

اظهارات رئیسی در تخت جمشید واکنش برانگیز شد؛

یک سفر استانی پر حاشیه



ایران در حال تشکیل تیم مذاکره‌کننده برای وین

نشریه «وال استریت ژورنال» دپروز (جمعه) به نقل از منابع مطلع گزارش داد که ایران در حال نهایی کردن ترکیب تیم مذاکره‌کننده برای آن سرگیری گفت‌وگوهای وین است. یک دیپلمات اروپایی در گفت‌وگو با «الانز نورمن» خبرنگار این نشریه مستقر در بروکسل به ارائه جزئیات اولیه‌ای از سفر و رایزنی‌های «نریکه مورا» معاون مسئول اتحادیه اروپا در تهران پرداخت. براساس این گفته‌ها، ایران به‌مورا گفته که هنوز در حال نهایی کردن گام‌ها برای تکمیل تیم مذاکره‌کننده (جهت احیای توافق هسته‌ای) است اما این حال تهران تأکید کرده تصمیم برای بازگشت به وین قطعی است. این دیپلمات اروپایی به وال استریت ژورنال گفت: «آنها (ایران) قاطعانه مصمم هستند که به وین برگردند و مذاکرات را تکمیل کنند».

سرلشکر سلامی:

نیروی دریایی سپاه به مرز عملیاتی «واکنش سریع» رسید

فرمانده کل سپاه پاسداران با تأکید بر اینکه ما برای مقابله موفق با هر تهدیدی آمادگی داریم و قدرت دفاعی و تهاجمی ما برای واکنش‌های سخت برابر دشمنان ساخته شده است، تأکید کرد: نیروی دریایی سپاه به مرز آمادگی رزمی عملیاتی «واکنش سریع» رسیده است. به گزارش سپاه نیوز، سرلشکر حسین سلامی در بازدید از یگان‌های نیروی دریایی سپاه مستقر در جزایر خلیج فارس و تنگه راهبردی هرمز، روند صعودی سطح آمادگی‌های دفاعی - رزمی یگان‌ها را مثبت ارزیابی کرد و گفت: نیروی دریایی سپاه با استفاده از سامانه‌های نوین توانسته اشراف کاملی بر جغرافیای خلیج فارس و تنگه هرمز بدست آورد که این مهم امروز از افتخارات نیروی دریایی ماست.

رضایی: مردم را درک می‌کنیم و شنونده هستیم

معاون اقتصادی رئیسی گفت: ما شنونده مردم هستیم. محسن رضایی در ابتدای ورود به خوزستان در فرودگاه اهواز در جمع خبرنگاران، افزود: تلاش خواهیم کرد تا بسیاری از مشکلاتی که در سال‌های اخیر دامنگیر ملت ایران شده است، از مسیر راه برداشته شوند. او تصریح کرد: امروز کمتر صحبت خواهیم کرد و حرف‌ها و شعار را کنار خواهیم گذاشت زیرا به دنبال اقدام عمل هستیم.

کاخ سفید:

تمرکز ما بر مسیر دیپلماسی با ایران است
سخنگوی کاخ سفید در کنفرانسی خبری اعلام کرد که اولویت نخست واشنگتن، در پیش گرفتن رویکرد مبتنی بر دیپلماسی در قبال ایران است و ما در پیگیری دیپلماسی معنادار برای بازگشت متقابل به برجام، ثابت قدم بوده‌ایم. به گزارش ایلنا، «جن ساکی» گفت که واشنگتن آماده بازگشت متقابل به تعهدات برجامی خود است. ساکی افزود که «هر گونه تعلل یا مطالبه بیشتر از سوی ایران» باعث شکست مذاکرات خواهد شد.

واکنش ایران به اظهارات گروسی درباره برنامه هسته‌ای رژیم صهیونیستی

کاظم غریب آبادی، سفیر و نماینده دائم کشورمان نزد سازمان‌های بین‌المللی در وین، در واکنش به اظهارات مدیر کل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی در خصوص دلیل سکوت در برابر برنامه هسته‌ای رژیم اسرائیل، با انتشار توییتی نوشت: فایده عضویت در معاهده عدم اشاعه و اجرای کامل پادمان‌های آژانس چیست؟ چگونه می‌توان آژانس را به عنوان یک نهاد جدی، حرفه‌ای و بی‌طرف دید، در حالی که اجرای رژیم پادمانی خود را بطور برابر و عادلانه برای تمامی اعضایش دنبال نمی‌کند؟ سکوت و غفلت در برابر برنامه هسته‌ای اسرائیل پیام منفی به اعضای آن بی‌تی می‌فرستد.

قدردانی سفیر آلمان از ایران برای خدمت به پناهندگان و آوارگان

سفیر آلمان در تهران از جمهوری اسلامی ایران برای خدمت رسانی به پناهندگان و آوارگان قدردانی کرد. هانس اودو موتسل «در دیدار با «مهدی محمودی» مدیر کل امور اتباع و مهاجرین خارجی وزارت کشور؛ ضمن قدردانی از دولت جمهوری اسلامی ایران بابت خدمات ارائه شده به پناهندگان و آوارگان جدید ورود با توجه به تحولات اخیر، تصریح کرد: با گسترش همکاری‌های بین‌المللی سعی در حل و فصل مشکلات پناهندگان خواهیم داشت.

نمادی از پایداری فرهنگ، تاریخ، تمدن و دلاوری یک ملت در برابر رومیان و یونانیان یا همان غریبان امروزی است. ولوتاریخ حکمرانیش آکنده؛ اشتباهات بزرگ و نابخشودنی نیز باشد. ای کاش برای درس عبرت دادن به سست‌مگران غربی زانو زدن و الرین روم مقابل شاپور اول در نقش رستم را متذکر می‌شدید نه فروپاشی بخشی از تمدن ایران بدست اسکندر و اعراب را برای آشنایی با تاریخ باستان با تمرکز بر ساسانیان کتاب ایران شناس فقید و ارجمند پروفیسور آرتور کریستسن دانمارکی را بخوانید. چقدر جای خالی یک فرهنگدان در کنار امثال آقای رئیسی احساس می‌شود! در تضاد بین پان اسلامیسیم شیعی قدرتمند ساختاری و صنعتی با پان ایرانیسم باستانی این سرمایه هویتی، تاریخی ملت مظلوم ایران است که به یغما می‌رود. سرعت احیای سرمایه اجتماعی حسن روحانی حساب آکت و فکت رفتاری در انتصابات و فقدان نگاه تحولی و طرح‌هایی همچون صیانت و محرمانه‌گی اموال مسئولان، از آنچه فکر می‌کردیم پر شتاب‌تر است.»

نقدی از منظر ارزشمندی میراث ایران باستان

از دیگر انتقادات جدی‌ای که به اظهارات رئیسی وارد شد، یادداشت یکی از اساتید علوم سیاسی بود. مجید مرادی در یادداشتی با عنوان «آقای رئیسی! تخت جمشید را دست کم نگیرید» تلاش کرده نشان دهد که این اظهارات رئیسی مبنای علمی ندارد. او نوشته است: «آقای رئیسی گفته‌اند پیام بنای تخت جمشید خطاب به ستمگران است که ببینند سر نوشت کسانی که به مردم ظلم می‌کنند، چیست؟ به نظر می‌رسد آقای رئیسی احتمالاً خوسته‌اند بگویند پیام ویرانی - نه بنای - تخت جمشید این است که سر نوشت ظالمان مایه عبرت است! اگر واقعاً منظورشان مایه عبرت است، باید پرسید که از ویرانی - البته - بخشی از این بنای باشکوه که اکنون می‌تواند به لطف تور بسم بخشی از بودجه سالانه کشور را تأمین کند چه خیر و برکتی قرار است، نصیب ایرانیان شود؟ شاید هم قصدشان این بوده که بگویند در ساختن چنین بنای باشکوهی به بسیاری از مردم ظلم شده است و این بنا یادآور ظلمی است که به مردم شده است. درست همان گونه که دکتر

مهر ماه در حاشیه بازدید از مجموعه باستانی تخت جمشید گفت: «بناها و موارث تاریخی نظیر تخت جمشید نشان از هنر والای ایرانیان از سده‌های گذشته دارد که امروز با گذشت قرن‌های متعددی همچنان مایه حیرت و ستایش است» و سپس افزود: «پیام دیگر بنای تخت جمشید خطاب به ستمگران است که ببینند سر نوشت کسانی که به مردم ظلم می‌کنند، چیست.» همین بخش اظهارات او با واکنش‌های بسیار تندى مواجه شد. در شبکه‌های اجتماعی حمله به رئیسی به سرعت آغاز شد. محور اصلی انتقادات این بود که تخت جمشید نه تنها میراث سست‌مگران نیست که یادگار تمدنی بزرگ با فرهنگی متساهل است. موج انتقادات از سلطنت‌طلبانی که با تفکر باستان‌گرا شروع می‌شد و به اصلاح‌طلبان و حتی برخی اصولگرایان می‌رسید.

مهدی نصیری، فعال سیاسی اصولگرا از جمله کسانی بود که انتقاد قابل تأملی به این اظهارات وارد کرد. او در کانال تلگرامی شخصی‌اش نوشت: «جناب آقای رئیسی تخت جمشید

او سپس افزود: «اگر رئیس جمهور و مدیران برای حل مشکلات در میانه میدان حضور نداشته باشند، بسیاری از مشکلات حل نخواهد شد. پروژه‌های بسیاری هستند که با تزریق اعتبارات اندک و رفع مشکلات کوچک تکمیل و به بهره‌برداری می‌رسند و بنده به عنوان رئیس جمهور مصمم هستم به حضور در میان مردم و مدیریت میدانی مسائل ادامه دهم.» رئیسی در نهایت هم تأکید کرد: «قبل از هر سفر استانی هیأتی به استان مقصد اعزام می‌شود و جلسات نیز در تهران با نمایندگان و مسئولان استان برگزار می‌شود و مسائل و مشکلات احصا و جمع‌بندی می‌شود و طرح‌ها و اعتبارات لازم برای استان به تصویب می‌رسد.»

اما سفر رئیس جمهور به فارس بیش از آن که به دلیل هزینه‌های آن و نفوس انجام سفر استانی مورد انتقاد قرار بگیرد، به لحاظ اظهارات رئیسی در بازدید از مجموعه باستانی تخت جمشید با انتقاد مواجه شد.

برانگیخته شدن انتقاد عمومی
ابراهیم رئیسی همان پنجشنبه ۲۲

مرب و همیشه‌گی و با روال قانونی حل می‌شود دیگر نیازی به حضور مستقیم رئیس جمهور در استان نیست. از نظر منتقدان این سفر فقط تحمیل هزینه است و هدفش هم نه حل مسائل که شوآف سیاسی است. منتقدان این دست اقدامات را در چارچوب پوپولیسم تحلیل می‌کردند.

حالا که با رئیسی راه احمدی‌نژاد را مقصد سفر استانی او بود که پنجشنبه گذشته انجام شد. اما این سفرهای استانی موافقان و مخالفانی دارد. تمامی رؤسای جمهوری سفر استانی انجام می‌دادند اما نام سفر استانی به نام محمود احمدی‌نژاد گره خورده است و سنت سفر استانی مربوط به اوست. از همان زمان عده‌ای سخت مخالف این سفرها بودند و برخی آن را امتیاز ویژه احمدی‌نژاد می‌دانستند. منتقدان اغلب بر این تأکید داشتند که اگر رئیس جمهور خوب کار خود را انجام دهد و وزیران کارآمدی داشته باشند؛ مدیران ارشد و محلی منطقه‌ای و محلی به خوبی به کار گرفته شوند و توان مدیریت داشته باشند، مسائل استان‌ها به صورت

رئیس جمهوری در هفتمین سفر استانی خود، اظهاراتی در مجموعه باستانی تخت جمشید استان فارس داشت که با واکنش‌های بسیاری همراه بود.

ابراهیم رئیسی از زمانی که به عنوان رئیس جمهور کار خود را آغاز کرد، سفر به استان‌های مختلف را در دستور کار خود گذاشت. استان فارس هفتمین مقصد سفر استانی او بود که پنجشنبه گذشته انجام شد. اما این سفرهای

استانی موافقان و مخالفانی دارد. تمامی رؤسای جمهوری سفر استانی انجام می‌دادند اما نام سفر استانی به نام محمود احمدی‌نژاد گره خورده است و سنت سفر استانی مربوط به اوست. از همان زمان عده‌ای سخت مخالف این سفرها بودند و برخی آن را امتیاز ویژه احمدی‌نژاد می‌دانستند. منتقدان اغلب بر این تأکید داشتند که اگر رئیس جمهور خوب کار خود را انجام دهد و وزیران کارآمدی داشته باشند؛ مدیران ارشد و محلی منطقه‌ای و محلی به خوبی به کار گرفته شوند و توان مدیریت داشته باشند، مسائل استان‌ها به صورت

خبر

رئیس جمهوری آذربایجان، ایران و ارمنستان را به قاچاق مواد مخدر متهم کرد؛

واکنش تند پاشینیان و خطیب زاده به اظهارات «علی اف»

رئیس جمهور جمهوری آذربایجان در ادامه ادعاهای ضدایرانی روزهای اخیر خود، این بار ایران را به کمک به ارمنستان برای قاچاق مواد مخدر به اروپا متهم کرد. اخیر گزارشی «ترند» جمهوری آذربایجان دپروز (جمعه) گزارش داد الهام علی‌اف در سخنرانی خود در جلسه شورای سران کشورهای مستقل مشترک‌المنافع که در قالب یک ویدئو کنفرانس برگزار شد، ادعا کرد ارمنستان در تباتی با ایران از مناطق اشغالی سابق جمهوری آذربایجان (اشاره به مناطق تحت‌الاشغال جمهوری ارمنستان که در پی آتش‌بس قره‌باغ آزاد شد) برای انجام قاچاق مواد مخدر به اروپا به مدت حدود ۳۰ سال استفاده می‌کرد. رئیس جمهور آذربایجان همچنین مدعی شد: افزایش شدید حجم هروئین توقیف شده پس از کنترل

رئیس جمهور جمهوری آذربایجان در ادامه ادعاهای ضدایرانی روزهای اخیر خود، این بار ایران را به کمک به ارمنستان برای قاچاق مواد مخدر به اروپا متهم کرد. اخیر گزارشی «ترند» جمهوری آذربایجان دپروز (جمعه) گزارش داد الهام علی‌اف در سخنرانی خود در جلسه شورای سران کشورهای مستقل مشترک‌المنافع که در قالب یک ویدئو کنفرانس برگزار شد، ادعا کرد ارمنستان در تباتی با ایران از مناطق اشغالی سابق جمهوری آذربایجان (اشاره به مناطق تحت‌الاشغال جمهوری ارمنستان که در پی آتش‌بس قره‌باغ آزاد شد) برای انجام قاچاق مواد مخدر به اروپا به مدت حدود ۳۰ سال استفاده می‌کرد. رئیس جمهور آذربایجان همچنین مدعی شد: افزایش شدید حجم هروئین توقیف شده پس از کنترل

ارمنستان به شکل موثری با قاچاق مبارزه می‌کند

نخست‌وزیر ارمنستان اتهامات تازه رئیس جمهور آذربایجان علیه ایران و ارمنستان را تکذیب کرد. نیکول پاشینیان، در این باره گفت: می‌خواهم خاطر نشان کنم که ما بطور بسیار تنگاتنگ با نهادهای انتظامی ایران همکاری کرده و به شکل بسیار موثری با قاچاق مواد مخدر مبارزه

شریعتی پس از بازدید از اهرام مصر در جزوه «آری این چنین بود برادر» از ظلم و ستمی که بر کارگران در مسیر چندصد کیلومتری حمل هرم‌ها تا محل کنونی این بنای باشکوه رفته سخن گفته است و البته دقت و وثاقت آن تاریخ‌سرای هم محل تردید است. اگر منظور رئیسی همین باشد که باید گفت بر اساس چه اسنادی چنین ادعایی می‌کنند؟! ای کاش ایشان مشاورانی داشت تا به ایشان گوش‌زد می‌کردند هر سخن غیر دقیقی را بر زبان نراندند. ای کاش مشاوران ایشان به ایشان می‌گفتند تا به ایرانی بودن خود افتخار کنند. زیرا هزاران لوح خشتی و تعدادی لوح سنگی که در سال ۱۳۱۲ توسط باستان‌شناسان در گوشه شمال غربی تخت جمشید کشف شده گویای آن است که کارگران نه تنها در تخت جمشید بلکه در تمامی اماکن و تأسیسات دولتی (بر خلاف کارگران سازنده اهرام مصر) حقوق کافی دریافت می‌کردند و علاوه بر آن از جیره ماهیانه برخوردار بوده‌اند و عجیب‌تر این که همه آنها «بیمه» بودند و مدت کارشان در روز هشت ساعت بوده است. جناب آقای رئیسی! شما رئیس جمهور ایران

هستید و باید حواستان را جمع کنید و این بنای باشکوه آن قوانین و سنت‌های افتخارآمیز را دست کم نگیرید.» منتقدان اظهارات رئیسی همین چیزی است که مرادی گفته است. این که این میراث از یک سو می‌تواند زندگی امروز ایرانیان را بهبود بخشد. بهره گرفتن از موابه توریسم، تثبیت هویت جمعی و به تبع آن انسجام ملی حداقلی‌ترین بهره‌ای است که می‌شود از این میراث تمدنی باستانی کسب کرد. از سوی دیگر، این میراث باستانی و جوهی دارد که برای اداره امور عمومی در همین امروز ایران هم می‌تواند کارآمد باشد. از جمله تساهل و روانداری مذهبی که عصر هخامنشی به آن شهرت داشته است و یا توجه به حقوق اقلیت‌های مذهبی که کوروش به خاطر آن شهرت جهانی دارد. در هر حال، حتی اگر به این دست تحلیل‌ها باور نداشته باشیم، رئیسی به عنوان رئیس جمهور ایران موظف است که به حساسیت‌های عمومی توجه نشان دهد و به نحوی سخن نگوید که باعث رنجش بخش بزرگی از جامعه شود.



مسیر میبایشد که بارها و بارها توسط نهادهای بین‌المللی ذریبظ مورد تأیید قرار گرفته است. خطیب‌زاده ضمن تأکید بر روابط مستحکم برادرانه بین دولت تصریح کرد: متأسفانه به نظر می‌رسد به رغم پیام‌های خصوصی و مثبتی که از باکو در تماس‌های مختلف دریافت می‌شود، تعمدی برای طرح اظهارات رسانه‌ای بی‌مبنا از سوی باکو وجود دارد که البته در جای خود پاسخ مقتضی داده خواهد شد.

خواند. سعید خطیب‌زاده تصریح کرد: طرح چنین اتهامات رسانه‌ای صرفاً در راستای منافع رژیم صهیونیستی مبنی بر تحت تأثیر قرار دادن روابط برادرانه دولت ایران و آذربایجان است. وی با تأکید بر نقش پیشرویی جمهوری اسلامی ایران در مبارزه با قاچاق مواد مخدر، تأکید کرد: تقدیم هزاران شهید و مجروح طی ۴ دهه گذشته در مبارزه با این پدیده شوم تنها یک برگ از تلاش‌های متعهدانه و مستمر جمهوری اسلامی ایران در این

فیصل بن فرحان:

گفت‌وگو با تهران صمیمانه پیش می‌رود

وزیر خارجه عربستان گفت که کشورش برای مذاکره با تهران، جدی است. به گزارش ایلنا، «فیصل بن فرحان» وزیر خارجه عربستان در گفت‌وگو با روزنامه «فایننشال تایمز» گفت که کشورش برای مذاکره با تهران، جدی است. وی درباره زمان شروع مذاکره با ایران گفت که همزمانی برخی از اتفاقات، باعث شد به این باور برسیم که زمان مناسب برای مذاکره با ایران فرا رسیده است. وزیر خارجه عربستان مدعی شد که ما همیشه خواهان مذاکره بودیم؛ اگر این مذاکرات، جدی باشند، بن فرحان همچنین روند پیشرفت گفت‌وگوها با ایران را «صمیمانه» توصیف کرد. چندین پیش یک مقام سعودی به فایننشال تایمز گفت که عربستان در حال بررسی درخواست ایران برای بازگشایی کنسولگری این کشور در جده است. به نوشته این روزنامه، ریاض همچنین در نظر دارد به تهران اجازه بازگشایی دفتر نمایندگی برای سازمان همکاری اسلامی را در این شهر ساحلی بدهد. یک دیپلمات خارجی در عربستان به خبرگزاری فرانسه گفت که ایران و عربستان به توافق برای بازگشایی کنسولگری دست یافتند.



آذر منصوری:

تعامل‌ها با نظام به نتیجه نرسید

آذر منصوری، سخنگوی جبهه اصلاحات، در خصوص تعامل اصلاح‌طلبان با حاکمیت، اظهار کرد: ابتدا باید منظور از حاکمیت مشخص شود که وقتی صحبت از تعامل می‌شود، منظور چه سطح و چه رکنی از حاکمیت است. به نظر می‌رسد تعامل مستقیم و جدی در سال‌های اخیر با سطوح مختلف وجود نداشته است. به گزارش ایلنا، آذر منصوری گفت: در سطح تعامل با قوای انتخابی و انتصابی تا قبل از انتخابات ۱۴۰۰ هر نوع تلاشی برای شکل‌گیری گفت‌وگوهای مستقیم انجام شد و به نتیجه نرسید. این عضو شورای مرکزی حزب اتحاد ملت افزود: اگر تعاملی وجود داشت، انتخابات ۱۴۰۰ به این شکل برگزار نمی‌شد. البته پس از این انتخابات تلاش‌هایی از طرف دولت مستقر و قوه قضاییه برای تعامل شکل گرفته است و در حد ارائه پیشنهاد به دستگاه‌ها و با اعلام نظر در خصوص سیاست‌گذاری‌ها از سوی این دورکن قدرت صورت گرفته و برخی از اصلاح‌طلبان هم نظرات و پیشنهادات خود را اعلام کرده‌اند. اما اینکه ایس‌نظر خواهی‌ها چه تأثیری بر سیاست‌گذاری‌ها و عملکردها داشته باشد، باید منتظر ماند و نتیجه آن را دید.

